

Заксобрание в лесу: дикоросы не собираются, пиломатериалы не пилиятся

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края посетили Канск с целью ознакомиться, как обстоят на востоке региона дела с освоением лесных богатств. По всей видимости, достижения оставляют желать лучшего.

Дикоросы в зачаточном состоянии

В ходе мероприятия под вычурным названием «секция по природным ресурсам и экологии Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов госвласти и местного самоуправления» региональные парламентарии побывали в пункте по заготовке ягод и грибов. Правда, с временем народные избранники не угадали – в ноябре по понятным причинам собирательством дикоросов никто не занимается. Зато «слуги народа» узнали много нового.

Эксплуатационные запасы пищевых лесных ресурсов оцениваются в крае в 1,6 миллиона тонн. Это орехи, ягоды, грибы и папоротник. Но, по данным Лесного плана края, ежегодно заготавливается и перерабатывается 0,01% от этого объема – около 1,7 тысячи тонн дикоросов. По данным Рослесинфлага объем заготовки дикоросов в Красноярском крае за первое полугодие 2024 года составил 696,4 тонн, в основном кедровый орех.

Впрочем, по оценкам экспертов, реальные объемы заготовки предпринимателями и населением превышают официальную статистику в десятки раз.

Официально заготовкой и переработкой занимаются 14 предпринимателей-арендаторов лесных участков, население и около 360 юридических лиц и ИП, принимающих и перерабатывающих дикоросы. Отрасли оказывается господдержка в виде грантов, субсидий, возмещения затрат на покупку оборудования от Минсельхоза края и агентства по развитию МСП, но единой системы управления сбором дикоросов нет.

О ее создании, определении ведомства, которое будет за отрасль отвечать, преференциях, которые помогут ее развитию, депутаты говорили еще в 2023 году во время выезда на юг края. Однако за год ситуация абсолютно не изменилась.

– По пищевым лесным ресурсам край имеет хороший потенциал, но пока эта отрасль у нас в зачаточном состоянии. А ведь это органическая продукция, которая может быть полезна и жителям края, и всей страны, пользуется большим спросом за рубежом. Правительству края необходимо определить куратора над этой отраслью, сформировать единую программу по ее развитию, – ответственно заявил председатель комитета по природным ресурсам и экологии Виталий Дроздов в ноябре 2024 года



Учитывая динамику развития отрасли, есть мнение, что и в 2025 году депутат Дроздов будет вновь петь трели об «органической продукции, пользующейся большим спросом за рубежом» и продолжать сетовать на «зачаточное состояние».

Производство пиломатериалов падает

Добравшись до Канска, депутаты Заксобрания посетили два предприятия, занимающиеся производством пиломатериалов и пеллет.

— Канск — опорный город, восточная столица, и рассматриваемые здесь сегодня вопросы — серьезный задел, который может сработать в дальнейшем. Это глубокая переработка древесины, дикоросов, развитие инвестиционного потенциала территории, — приветствовала высоких гостей вечно позитивная мэр города Канска Ольга Витман.



Однако министр природных ресурсов и лесного комплекса края Алексей Панов не разделил радость главы муниципалитета. Он сообщил, что в 2023 году предприятия региона показали снижение по производству пиломатериалов на 32% в сравнении с 2022 годом. В этом году оно еще снизилось на 3%. По мнению Панова, все это связано с санкционными мерами.

Затем слово взяли более деловитые главы Иланского и Дзержинского районов Ольга Альхименко и Виктор Дергунов. Так, последний поднял вопрос о высокой стоимости пеллетных котлов. В Дзержинском районе перевод нескольких котельных с угля на использование пеллет привел к экономии местного бюджета в 900 тысяч рублей, которые они смогли направить на нужды культуры и образования. В этом году в районе решили перевести на пеллетные котлы еще две котельные, но стоимость их значительно возросла.

Дергунов попросил поддержки со стороны краевого бюджета, ведь перевод всех котельных района (в количестве 12 штук) на пеллеты даст в перспективе экономию расходов на топливо – порядка десяти миллионов рублей в год.

Глава профильного комитета ЗС Виталий Дроздов в ответ ничего конкретно-денежного пообещать не решился, но зато отметил, что для экологии городов края очень важен переход на «чистое» топливо, в районах ситуация не столь напряженная и тут на первый план выходят вопросы экономики.

— Главное, что лесная отрасль все дальше уходит от просто вырубки леса и поставки кругляка, а переключается на переработку. Нам нужна комплексная переработка, чтобы у нас после заготовки и обработки леса не оставалось отходов, которые не идут никуда, кроме как на полигон. К сожалению, город Канск входит в число краевых городов с проблемной ситуацией в экологии, и наша задача сделать все, чтобы эта ситуация не усугублялась за счет отходов лесопиления, — бескорыстно выступил «за все хорошее» депутат Дроздов.

В контексте:

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 12.11.2024, 18:25

URL: <https://babr24.com/?IDE=267181> Bytes: 5502 / 5000 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1595** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)